
Аналитическая справка о проведении районного семинара-практикума
[bookmark: _Hlk154327465]«Проектирование урока математики, физики и информатики 
в условиях перехода на обновленный ФГОС»


[bookmark: _Hlk154327905]Районный  семинар-практикум учителей математики, физики и информатики по теме «Проектирование урока математики, физики и информатики в условиях перехода на обновленный ФГОС»
прошёл на базе МКОУ «Новопоселковая СОШ» Сулейман - Стальского района 23 декабря 2023 года.
   

Цель: Повышение эффективности преподавания математики, физики и информатики через применение системно-деятельностного подхода, непрерывное совершенствование профессионального уровня и педагогического мастерства учителя.

    Со вступительным словом по теме «Проектирование урока математики, физики и информатики в условиях перехода на обновленный ФГОС» выступила Аюбова Н.С.- руководитель ШМО, методист МКУ «ИМЦЦ»- Азимов А.А., директор МКОУ «Новопоселковая СОШ»- Ягибеков Б.А.
   В работе семинара приняли участие 24 педагога  из 14 образовательных организаций.
В рамках семинара Аюбова Н.С. представила работу методического объединения учителей математики , физики и информатики по теме «Проектирование урока математики, физики и информатики в условиях перехода на обновленный ФГОС». Вся система взаимосвязанных мероприятий МО учителей физико-математических наук способствовала развитию творческого потенциала учителей, их профессиональному росту, а в конечном итоге – совершенствованию процесса обучения и воспитания.
    В рамках семинара были проведены открытые уроки по информатике в 10 классе по теме «Системы счисления»-учитель Цмиева С.Э., по физике 10 класс по теме «Решение задач по МКТ», по математике по теме «Сложение и вычитание обыкновенных дробей» - учитель Ягибекова М.М. , Мастер-класс -по теме «Решение заданий ЕГЭ по информатике» - читель Аюбова Н.С.

     В результате рефлексии проведённого мероприятия участники семинара дали высокую оценку организации и проведения данного мероприятия,  высказали мнение о необходимости чаще проводить подобные семинары, отметили о качестве и  доступности представленного теоретического  материала, посетили хорошие уроки по ФГОСу.  Коллеги поблагодарили администрацию школы и учителей за интересный  и полезный семинар и пожелали организаторам: успехов в педагогической деятельности, творчества, здоровья, реализации всех идей и не останавливаться на достигнутом. 
 
    Руководитель ШМО учителей математики,
                                                                          физики и информатики -Аюбова Н.С.
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